
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 22/2/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
   
   

ΘΕΜΑ:  «Δυσκολία εξαγωγών των μήλων λόγω των αναταραχών στην διεθνή 

ναυσιπλοΐα που προκαλούν οι αντάρτες Χούθι της Υεμένης» 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Όπως μας ενημέρωσαν εκπρόσωποι της Γεωργικής Εταιρείας Οπωροκηπευτικών της 

Καστοριάς (ΓΕΟΚ), εξ’ αιτίας του πολέμου στην Παλαιστίνη και των επιθέσεων των Χούθι της 

Υεμένης στα εμπορικά σκάφη που περιπλέουν την περιοχή της Ερυθράς Θάλασσας, εδώ και 

δυο μήνες, δεν μπορούν να γίνουν μεταφορές αγροτικών προϊόντων με κοντέινερ, μέσω της 

διώρυγας του Σουέζ. Το αποτέλεσμα είναι να μην είναι πλέον προσβάσιμες για εξαγωγή οι 

αγορές της Ινδίας, της Ιορδανίας, του Κουβέϊτ και  άλλων κοντινών χωρών. Ως εκ τούτου, τα 

μήλα που προορίζονται για εξαγωγή σε αυτές τις περιοχές παραμένουν συσκευασμένα στα 

ψυγεία, με κίνδυνο να χαλάσουν και να καταστραφεί η εμπορική τους αξία.  

Όπως μας καταμαρτυρούν οι ανωτέρω εκπρόσωποι της ΓΕΟΚ, οι οικονομικές τους απώλειες 

από την ως άνω διαμορφωθείσα αδιέξοδη κατάσταση θα είναι τεράστιες, δεδομένου ότι οι 

κατηγορίες αυτού του συγκεκριμένου μεγέθους μήλων δεν θα μπορούν να διατεθούν σε άλλες 

αγορές, όπως η Ελλάδα, οι χώρες των Βαλκανίων και άλλες χώρες. Σημειωτέο, πως τα μήλα 

αυτά καλλιεργήθηκαν σύμφωνα με τις ποιοτικές απαιτήσεις των συγκεκριμένων χωρών (δηλ. 

της Ινδίας, της Ιορδανίας, του Κουβέϊτ κλπ). Για τα συγκεκριμένα μεγέθη, δε, μας δηλώνεται ότι 

υπάρχουν συμβόλαια με τον αγοραστή για συγκεκριμένες ποσότητες, ενώ, καταβλήθηκαν και 

προκαταβολές χρηματικές, πράγμα που καθιστά την οικονομική ζημιά των εξαγωγέων 

προφανή. Ως εκ τούτου, προκύπτουν εύλογα ερωτήματα για το αν υπάρχει η πολιτική πρόθεση 

να στηριχθούν με οικονομικές αποζημιώσεις οι ως άνω παραγωγοί αγρότες, όπως έγινε σε 

ανάλογη περίπτωση με τους γουνοποιούς, λόγω του εν εξελίξει πολέμου μεταξύ της Ουκρανίας 

και της Ρωσίας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

Προτίθεσθε, στα πρότυπα ήδη ακολουθούμενης πρακτικής σας, κατά την οποία, έλαβαν 

αποζημιώσεις οι γουνοποιοί, λόγω του εν εξελίξει πολέμου μεταξύ της Ουκρανίας και της 

Ρωσίας, να παραχωρήσετε αποζημιώσεις στους αγρότες που δεν μπορούν πλέον να εξάγουν 

μήλα στις περιοχές της Ινδίας, της Ιορδανίας, του Κουβέϊτ και  άλλων κοντινών χωρών, λόγω 

της παρεμπόδισης της εμπορικής ναυσιπλοΐας από τους  αντάρτες Χούθι της Υεμένης, καθώς, 

η ζημιά που έχουν ήδη υποστεί οι ως άνω αγροτοπαραγωγοί εξαγωγείς, εξ’ αυτής της 

παρεμπόδισης, είναι προφανής; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  

 

 

 




